

拍卖公益广告版面，为穷孩子铺一条上学的路



简陋的小屋里，姐妹俩在专心学习。

一对学习很好立志考清华的姐妹 她们的父亲患上癌症 母亲靠洗衣供养全家

书桌没有腿，小凳子是旧抽屉，墙纸是广告宣传页……这就是一对儿姐妹花的家，40多平方米的小屋虽然贫寒但很干净。庆祝改版5周年，晚报拍卖12个版资助寒门学子的消息刊登后，张先生就来电诉说了自己家的情况。为了不影响两个小孩子上学，周日晚上记者拜访了这对姐妹——13岁的张柯和11岁的张蕊。

晚报记者 范光华 张华/文 赵克/图

一个充满爱心的家 母亲节那天，一家两代人把祝福贴在墙上

谈话是从墙上贴的几张纸开始的。张先生说，那是他在母亲节时做的，表达对去世母亲的祝福，写下因自己残疾、没能尽孝的惭愧之情。

下面是姐妹俩对妈妈

的祝福：“……无论命运多么坎坷，持家多么辛苦，经受多少风霜和打击，您总是不灰心，勤勤恳恳，千辛万苦，拂去生命中的奇险磨难，虽然我还小，但我知道……”张柯的字写得很

漂亮，也很有文采，为了表达对妈妈的爱，她还用铅笔画了一个美女妈妈，用“身体健康”、“万事如意”做眉毛。

他们用行动诉说着，这是一个充满爱心的家。

一个遭遇苦难的家

父亲患上癌症，母亲给人洗衣服每斤挣5毛

客厅里还放着一个展板，贴满了各种报纸。右上角是郑州晚报的报道——《用望远镜给女儿换辆自行车》，张先生在旁边用红色的笔写道，“(2007年)3月15日，好心人，您送给张柯的爱心自行车今天被撞飞了”。

和记者说话时，张先生戴上了助听器。他说，2003

直没找到一份固定工作，只能抽空给别人洗衣服，“每斤5毛钱”，有时候，还去街上捡瓶子卖几块钱补贴家用。

在此期间，两个孩子为了凑学费，冒着酷暑到街头卖报纸。他们也心疼孩子，“如果我自己出去，别人会以为是骗子。苦了孩子了”。

一个自强自立的家

姐妹俩在没腿的桌上学习，捧回满墙的奖状

简单扒拉几口饭，张蕊开始趴在书桌上写作业，所谓书桌，是一个没腿的旧柜子。在姐妹俩简陋的小屋里，贴满了奖状，张柯上了9期英语班，拿了9个第

一，张蕊去了3次，捧回3张奖状。

“当了三好学生，学校奖励的。”在奖状中间，挂着张蕊的大幅照片，漂亮得像明星。她说2007年寒假期末

考试拿了第一名，学校奖励了一张照相卡，家里就多了这张超过一寸的照片。

除了奖状，可爱的小姑娘还用旧塑料瓶做了漂亮的灯笼，放在书桌上。



公益热线 67659999

妈妈走街串巷捡瓶子 为的是给孩子买鱼补身体

贫困的原因不同
这3个高考生都出奇的优秀

晚报爱心助学第一站
郑州五中

“阳光总在风雨后，请相信有彩虹……”这句歌词，曾经鼓舞了很多人，特别是那些正值青春岁月的学生们，总爱用歌声吹散心头的愁，树立起人生的志向。

昨天上午，晚报爱心助学第一站——郑州五中，记者见到了3个高三学生，虽然暂时处于困难时期，但他们都相信“风雨之后有彩虹”。

晚报记者 范光华 张华

每周60元生活费他省下来20元 这样，下周妈妈再给40元就够了

讲述人：张庆飞（高三学生、年级第五名）

一个19岁的男孩子，正是长身体需要加强营养的时候，但对张庆飞来说，能吃饱就够了。

“每次回学校的时候，妈妈都嘱咐我说，不要省钱，别饿着自己。”小张说到此处，脸上的笑容没有了。张妈妈在一所学校里做保洁员，“每个月能挣500元，但常年扫地让她的腰累出了病”。

因为离家远，小张就住校了，基本上每周回家一次。“妈妈每周给我60元生活费，我会省下20元，这样，下周只需要给我40元就行了。”

但是，作为学生，他无疑是很优秀的，“在班里面是第三名，在全年级是第五名”。

“我喜欢医生这个职业，今年想报考郑大医学院。”当记者问他，学习这么好，为什么不报考外地的大学时，他笑着说，河南高校学费相对低，而且离家近，可以照顾家里。

为买条鱼给他补补 妈妈要跑很多街捡塑料瓶

讲述人：张云龙（高三学生、年级第三名）

一个外乡人，背负着10万元的外债，携家带口来到郑州谋生，张云龙这样讲述他的爸爸。在烟厂后街租来的一间不足8平方米的小百货店，是一家四口唯一的生活来源。

上初二时，张云龙跟随爸妈来到郑州，当时学习不太好，可后来他的成绩飞跃似的上升，从250名到70名，从70名再到现在年级第三名。

这源于一次“发现”。张云龙上高一时，发现40多岁的爸爸在不到一年的时间内，头发全白了，“觉得再不好好学习，就对不起爸爸”。

张云龙很孝顺，马上要高考了，妈妈想给他买条鱼补补。在他们家里，吃几块钱一条的鱼也很奢侈，张云龙就骗妈妈说自己不爱吃。懂得他心思的妈妈很生气，把他吵了一顿。张云龙还是坚持说不喜欢吃。“要是这次吃的话，妈妈下次还会再买。为了买条鱼，妈不知道要跑多少条街捡塑料瓶，才能把买鱼的钱补上。”

现在一个月生活费120元 不足城里孩子的1/3

讲述人：徐红伟（高三学生、班级前五名）

徐红伟家在二七区侯寨乡，爸爸的腿摔伤后卧床不起，弟弟妹妹也在上学，全家就靠妈妈在食品厂打工挣钱，800元的工资除去爸爸的吃药钱，几乎所剩无几。

为了减轻妈妈的负担，徐红伟一直尽可能地减少开支，一个月的生活费只有120元。

“妈妈对我一直瞒着爸爸摔伤的事。”一说妈妈，本来还很开朗的徐红伟忍不住哭了起来。因为那时正赶上空乘报名考试，“我知道爸爸妈妈是不想让我分心”。

徐红伟是个漂亮的女孩子，喜欢画画，作文很好，最近还参加了在北京举行的作文大赛。这样一个多才多艺的女孩，有一个绿色梦想，走进军校，穿一身橄榄绿。除了军校，她还想考上师范类学校，“当老师是爸爸妈妈的心愿，而且这样的学校收费都比较低”。